

Kapka štěstí pro každého

Miluji psy, miluji jejich upřímnost, bezprostřednost a radost z každého dne. Jsou mojí motivací, energií, útěchou. Zhruba před dvěma roky mi osud poslal do náruče štěstí v podobě štěněte landseera, chlupáče jménem Carlo Týnská hora, „prostě Karla“. Toto plemeno jsem náhodně objevila na internetu při hledání informací o canisterapii. Následně jsem kontaktovala chovatelku landseerů paní Janu Ferencíkovou s tím, že bych se ráda dozvěděla

myšlenka, že něco musíte udělat, bez ohledu na důsledky. Prostě musíte. Tak jsem si přivezla Karla a nikdy jsem ani na vteřinu nezalitovala. Od začátku byl Kája velmi vstřícný a spolupracující. Začali jsme s výcvikem formou hry a Karel byl nadšený z každého nového podnětu. Cvičíme prvky dogdancingu, triky, poslušnost, vodní záchranářinu. Vzhledem k tomu, že jsem chtěla s Kájou praktikovat canisterapii, začali jsme navštěvovat psi školkou a další následně kurzy výchovy a výcvi-



ku. V současné době má Kája úspěšně složené zkoušky canisterapie a připravuje se na zkoušku ZOP.

Karel miluje vodu a výcvik vodní záchranářiny, proto jsme se začali věnovat i této disciplíně. Vzhledem ke Kájovo handicapu musíme aktivitu přizpůsobovat jeho možnostem. Vlivem chybějícího prstu na zadní noze má Karel chybný chod zadních končetin a tím i více zatěžovanou pánev a páteř. Pohyb je pro něj velmi důležitý, aby byl osvalený a nezatěžoval tolik své klouby, ale nesmíme to přehánět. Plavání je výborná rehabilitace,

takže plaveme téměř od tání po zamrznutí. Kájovo nadšení pro práci je neuvěřitelné. V očích mu každý den čtu stejné otázky: „Tak co budeme dělat? Dej mi práci! Mam něco přinést? Chceš přinést pantofle nebo mléko? Půjdeme ven běhat nebo někam pojedeme?“ „Tak jo, jde se na to!“ odpovím. At naplánuji cokoli, nikdy to není špatně. Pokaždé jsem úspěšná ve volbě aktivity. Karel nikdy neřekne: „Dnes jsem chtěl plavat, nechci jít na procházku do lesa.“ Vždy je tu pro mě, připravený dělat radost mně i ostatním, neustále v dobré náladě a s nadšením.

Karel má zvláštní schopnost působit pozitivně na lidi. V jeho pohledu je něco zvláštního, co boří bariéry a uvolňuje napětí. Je úžasným prostředníkem pro komunikaci s lidmi, zejména při canisterapii. Motivuje lidi a přináší jim radost. Jeden pacient mi řekl, že celý týden cvičil s postiženou rukou, aby mohl Karla pohlídat. To jsou chvíle, kdy si řeknete: „Má to smysl!“ Karlík má pro každého kapičku štěstí a radosti.

Kromě Karlíka máme ještě Artuše, roční německou dogu-harlekyňa. Patří mému synovi Dominikovi a jsou skvělá dvojka. Každý večer si pokládám otázku: „Co jsem dnes udělala pro svého psa?“ Ví, že není den, kdy bych musela odpovědět NIC, přesto mu nikdy nedokážu dát tolik, kolik dává on mně. Jsem na Karlíka velmi pyšná a děkuji za každý den, který můžu trávit ve společnosti našich psů a rodiny.

Jana Mašková



Kokršpaněl je NEJ pes!

Kokršpaněl nás provází životem již 32 let a neměnila bych ho za jiného psiho kamaráda. Je to ideální pes do rodiny, parták pro všechny, spiklenec dětí při každé činnosti, a hlavně neustále dobře naladěný pes. Mám mezi „kokraři“ spoustu kamarádů a ti zpravidla mívají více psů. Psi se mezi sebou snesou, stanou se kamarády i ostatních zvířecích členů domácnosti – u nás např. dvou koček.



Kokršpaněl je velmi závislý na své rodině, miluje všechny členy a je pořád u všeho. Nevydržel by být odstrčený a jen ležet někde na pelišku, stále zjišťuje, zda by se mohl připojit k nějaké činnosti. Je velmi aktivní a asi nejšťastnější, když může lítat po louce, v přírodě, a zjišťovat svým dokonalým nosem, co tady před chvílkou běželo, a po návratu domů se schoulit někde moc blízko u svého člověka.

Naše současné fenky se jmenují Haffy od Víseckého rybníka (černobílá s pálením a je jí 7 let), a Vanilka z Chalupecké louky (zlatá a jsou jí 4 roky). Tvoří bezvadnou dvojici a já mám to štěstí, že skutečně můžeme být denně v přírodě a díky svým kokršpanělkám jsem objevila krásy přírody, kouzlo ztichlého lesa i obrovskou radost při lítání po loukách.

Za mě tedy stoprocentně platí, že NEJ pes je kokršpaněl.

Pavla Hiričová

